

我省出台临时救助制度实施意见

遭遇突发性困难家庭 确保基本生活需求

本报讯(记者 孙娟)昨日,省政府下发了《河南省人民政府关于全面实施临时救助制度的意见》,对遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病或其他特殊原因导致生活陷入困境,其他社会救助暂时无法覆盖或救助之后基本生活仍有严重困难的个人或家庭,给予应急、过渡性救助,做到兜底线、救急难。

临时救助实行“属地管理、分级负责”制,政府救助、社会帮扶、家庭自救有机结合。救助范围包括因火灾、交

通事故等意外事件,家庭成员突发重大疾病等原因,导致基本生活暂时出现严重困难的家庭;因生活必需支出突然增加超出家庭承受能力,导致基本生活暂时出现严重困难的最低生活保障家庭和因遭遇火灾、交通事故、突发重大疾病或其他特殊困难,暂时无法得到家庭支持,导致基本生活陷入困境的个人。

《实施意见》要求县级人民政府根据救助对象困难类型、困难程度,统筹考虑其他社会救助制度保障水平,合

理确定和调整临时救助标准,并向社会公布。救助标准分为基本生活救助、医疗救助和临时住房救助,救助方式分为发放临时救助金、发放实物和提供转介服务。

《实施意见》出台后,凡认为符合救助条件的城乡家庭或个人均可以向所在地乡镇人民政府(街道办事处)提出临时救助申请;受申请人委托,村(居)民委员会或其他单位、个人可以代为提出临时救助申请。救助资金实行专账管理、专款专用。

全省海选300名“文明职工”

身边若有文明模范 快向工会组织推荐

本报讯(记者 王红)你的同事、朋友、亲人可有值得敬佩的好榜样、好模范?如果答案是肯定的,那就快向工会组织推荐吧!昨日,记者从省总工会获悉,为了在全社会提倡“做文明人、办文明事”,2015年,我省计划公开评选表彰300名“河南省文明职工”。

按照规定,“河南省文明职工”评选范围为河南省企事业单位生产、工作第一线的在职工人、工程技术人员、科研人员,机关单位工作人员以及进城务工

人员等。因教育、医疗、公安等行业有行业性相关评选,因此,教师、医生、警察不在本次评选范围。

啥样的职工有资格参评?按照规定,推荐参评的候选人首先应当模范践行社会主义核心价值观;遵守国家各项法律法规;热爱本职工作,艰苦奋斗,技术精湛,在本地区和行业中有着广泛而良好的社会影响,并且敢同各种不良现象和文明行为做斗争。此外,参评者要助人为乐、邻里和睦、尊老爱亲;讲信

用、守诺言,说老实话、办老实事,不弄虚作假,不隐瞒欺骗;带头遵守行业文明行为规范。

按照计划,参评者先推荐至基层工会组织,再由各级工会组织层层选拔、严格审定。“文明职工”的评选表彰,分基层单位、县(市)、省辖市和省四个等次,由本级工会每年评选表彰一次。同时,荣获“文明职工”称号情况还将作为“五一劳动奖章”、“劳动模范”评选及其他评优的基础条件之一。

我市制定生活必需品市场供应应急预案

本报讯(记者 张乔普 李娜)昨日,市政府印发《郑州市生活必需品市场供应应急预案》,我市将实行市场异常波动报告预警制度。

生活必需品市场异常波动,是指因突然发生的严重自然灾害、事故灾难、公共卫生事件或社会安全事件,造成食糖、食盐、肉类、蔬菜、蛋品、奶制品和卫生清洁用品等生活必需品供求关系变化,在较大范围内引起抢购,导致价格异常波动或商品短缺的状态,导致居民生活必需品价格3~5天上涨50%~80%或出现较大面积商品抢购、脱销、断档等。

全市发生市场异常波动,或者我市所辖县(市)与相邻的其他省辖市所辖县(市)均发生市场异常波动,以及特殊情况需要划分为一级市场异常波动的,作为一级市场波动;我市辖区内两个以上县(市、区)发生市场异常波动及特殊情况需要划分为二级市场异常波动的,作为二级市场异常波动。经确证为一级市场异常波动的,在1个小时内向本级以上人民政府报告和上级商务部门报告。

市商务局将协调各县(市、区)商务部门加强对郑州市生活必需品市场动态监测实行日报,市场异常波动发生后,可动用储备

商品投放市场。同时紧急组织生产能力在部分地区暂时实行指令性生产。情况特别严重时,实施政府干预手段限制商品价格及销量,在重点地区对食品等生活必需品暂时实行统一发放、分置预定量销售。

公安、工商、质监、物价等部门加大执法力度,严厉打击囤积居奇、哄抬物价、谋取暴利、破坏市场经济秩序以及制售假冒伪劣商品、损害消费者利益等违法犯罪活动,依法从重从快惩处。必要时实行价格干预或紧急措施。建立应急商品铁路、公路运输“绿色通道”,不得乱设关卡,确保应急商品运输畅通。

郑州日报 公益广告

远离非法集资 拒绝高利诱惑

树立正确理财观念 警惕非法集资陷阱



郑州市客运管理处近期查处非法营运车辆一览表

根据市委、市政府关于严厉打击非法营运的工作部署,市客运管理处以规范出租汽车市场秩序为目标,按照“集中打击、重点规范、联合执法、建立长效”的总要求,重拳出击打击非法营运车辆,5月份共打击非法营运车辆109台,保护了合法出租汽车经营者的权益,净化了出租汽车营运市场,部分处理车辆曝光如下:

车辆牌号	违法司机	违章名称	罚款金额	结案日期	车辆牌号	违法司机	违章名称	罚款金额	结案日期
豫ATH859	王永龙	同意他人套牌	5000	2015/6/2	豫A0SF20	李逢春	无证营运	5000	2015/5/5
豫ATN123	闫富岗	同意他人套牌	5000	2015/5/28	豫A0TB63	刘 宾	无证营运	5000	2015/5/28
豫ATN123	全永锋	套牌	10000	2015/5/22	豫A0XU30	王奋战	无证营运	5000	2015/5/12
豫ATL568	赵丹丹	套牌	10000	2015/5/22	豫A1DJ95	马唤军	无证营运	5000	2015/5/8
豫ATN303	祝东芳	套牌	10000	2015/5/29	豫A1DS51	赵海滨	无证营运	5000	2015/5/13
豫ATP596	张湘刚	套牌	10000	2015/6/2	豫A1EA05	丁欢迎	无证营运	5000	2015/5/20
陕AV003E	冀晓锋	无证营运	5000	2015/5/8	豫A1FM95	高喜敏	无证营运	5000	2015/5/7
豫A06W89	吴小富	无证营运	5000	2015/5/5	豫A1LM75	刘景周	无证营运	5000	2015/5/15
豫A08J56	王老伍	无证营运	5000	2015/5/11	豫A1W972	张学志	无证营运	5000	2015/5/7
豫A0LF29	司阳成	无证营运	5000	2015/5/28	豫A206R5	穆建功	无证营运	5000	2015/5/22

2015年6月4日

“你看,设备这么先进的体检车,开到咱社区门口免费检查,让俺们省钱、省力、省事,真是感激不尽呀!”

日前,郑州市第二人民医院(郑州市眼科医院)体检车首发绿城社区,为辖区居民免费进行裂隙灯、眼压、眼底、验光等眼科检查,并就检查结果和注意事项给予耐心细致的讲解。

郑州市第二人民医院创建于1942年。其前身作为一家教会医院,迄今已走过73个历史年轮。70多年来,在不断发展壮大的同时,医院始终致力于公益,赢得了社会各界的广泛赞誉。

今年,该院迎来建院73周年和新眼科大楼投入使用两件大喜事。为回馈社会和广大患者,医院更是公益力度空前,除了新购“武装齐全”的体检车到社区免费体检外,还将开展系列惠民利民活动。

在6月6日“全国爱眼日”来临之际,医院将6月定为“爱眼月”,在“爱眼月”期间,开展“以光明致敬73华诞”活动,面向全市征集73名贫困白内障患者免费手术,将全部使用优质进口折叠晶体,以73位白内障患者重见光明的惊喜,为自己的73岁生日和新眼科大楼投入使用献礼。

此外,6月6日上午,凡来该院就诊的眼病患者,均可享受免挂号费,免费裂隙灯、眼底镜检查等优惠活动。

面向全市征集贫困白内障患者免费手术

郑州市第二人民医院开启“以光明致敬73华诞”光明之旅

本报记者 汪辉 通讯员 陈燕 丁友明文/图



73年始终秉承公益, 万名白内障患者重见光明

作为省会郑州最大的眼科医院、河南省白内障复明“曙光行动”定点医院,郑州市第二人民医院眼科手术,特别是白内障手术闻名遐迩。

回顾历史,盘点成绩,郑州市眼科研究所所长、著名眼科专家陈鹏娓娓道来,如数家珍。

医院在全省首家开展白内障超声乳化手术、超微切口可调节人工晶体植入术等数十个。如今,白内障手术量5000台,手术操作可在短短几分钟内完成。

为出生30余天的婴儿手术,创造了郑州市白内障手术年龄最小纪录。为108岁高龄

老人摘除白内障,创造了郑州市白内障手术年龄最大纪录。一天完成81台白内障复明手术,创单日手术例数之最。

在眼科领域更是创下了多个省、市第一:第一个在市级医院开展眼科显微手术;第一个在河南省开展了屈光性角膜手术“表面镜片术”;第一个在全市开展了“白内障超声乳化手术”;第一个在市级医院开展了“可调节人工晶体植入术”;第一个在全市开展了“1.4mm超小切口冷超声摘除白内障手术”等等。

作为公立医疗机构,郑州市第二人民医院勇担公益,不忘社会责任,历年来承担着“白内障无障碍城市”白内障复明手术定点医院的重任,与市残联等多个慈善机构合作,不断推出免费白内障手术项目。2014

年,市委、市政府将“免费为全市白内障患者实施复明手术”列入民生“十大实事”之一,该院被指定为市委、市政府白内障复明手术定点医院。

据不完全统计,近年来,郑州市第二人民医院已累计为万名白内障患者免费手术。



“以光明致敬”回馈社会, 面向全市征集73名贫困白内障患者

白内障是目前世界上主要致盲眼病之一,得病后会出现视物模糊乃至失明,导致患者无法视物,生活不能自理。

虽然本市连续数年来开展“白内障无障碍城市”的“曙光行动”,市委、市政府更是将“为白内障患者免费手术”列入民生“十大实事”之一,但是仍有大量白内障新发病例。

值此建院73周年和新眼科大楼投入使用两件大喜事来临之际,为了回馈社会、回馈患者,郑州市第二人民医院决定开展“以光明致敬73华诞”活动,首次推出73个免费手术名额,面向全市公开征集白内障患者。

据悉,凡具郑州市户籍、年龄在60岁以上的贫困白内障患者,均可向医院提出免费申请。

报名时,患者需出具户口本、身份证、街道或乡镇出具的贫困证明。患者可自行至医院门诊大厅总服务台或门诊四楼409诊室报名。经初步筛查,符合单纯性白内障手术条件的患者,医院将分批适时安排手术治疗。

郑州市第二人民医院院长孙世龙表示,与以往不同,为了更好地回馈患者,本次73名免费手术名额,医院将全部使用优质进口折叠晶体,医院还将视患者报名情况,考虑适当增加名额,尽力满足广大患者的需求。

权威专家纠正白内障误区, 一旦影响视力要立即就诊

据统计,我国每年新增白内障致盲人数约40万~60万。随着人口增加和人口老龄化,白内障新发盲人数也在不断增加,而手术则是解除白内障致盲的有效手段。

得了白内障后什么时候动手术?在这个最佳时机选择问题上,不少患者体现了两个极端:一些老人出于害怕手术种种原因要等到白内障长熟了才做;一些身兼要职,把健康看得十分重的中年人士则刚发现白内障苗头就要求马上做手术,做完了省心省事!

“白内障已经成为致盲的第一因素,它的发病率随着年龄的增长而提高,60岁以上人群中发病率高达60%。”陈鹏说,传统的观念认为,白内障要等“长熟”才能做,这种看法是完全错误的。

“这是白内障手术‘有创’时代的做法,而这项手术历经20余年的发展,早就有了日新月异的变化。”陈鹏介绍,随着超声乳化技术和微创技术的应用,手术治疗白内障的技术已经非常成熟,一般来说,手术仅需3~5分钟,以毫米计的小切口,根本无需缝合。

那么,白内障手术是不是“越早越好”呢?陈鹏表示,随着白内障的发展,如不及时手术,可能会引起青光眼、葡萄膜炎等严重并发症,而且白内障越成熟,超声乳化手术耗时越长,手术风险越大,术后的恢复也越慢。但也不用一发现白内障就要手术,具体手术时机,医生会根据患者的视力、白内障的程度及种类,还有眼部其他症状来综合判断,所以提醒中老年人,一旦出现视力逐步下降,眼前有黑影、老花减轻、轻度近视等症状,一定要立即就诊。

“临床上一般的标准是,视力下降到0.5以下就可以做手术了。”陈鹏进一步解释说,某些对视力有较高要求的人如画家、摄影师、司机等,虽然视力在0.5以上,但白内障的程度已经影响日常工作活动,也可以早日接受手术治疗。个别特殊类型白内障患者视力在0.8同样可以考虑手术。另外,在其他眼科疾病中,糖尿病眼底病者因为白内障影响诊治以及急性闭角型青光眼患者,也应实施白内障手术。

